

上海市科学技术委员会

沪科提会复〔2023〕48号

对市政协十四届一次会议 第0301号提案的会办意见

市医保局：

穆竟伟委员提出的“关于加大中医药政策扶持力度的建议”提案收悉，经研究，现将会办意见函告如下：

中医药是我国重要的卫生、经济、科技、文化和生态资源，传承创新发展中医药是新时代中国特色社会主义事业的重要内容，是中华民族伟大复兴的大事。市科委高度重视中医药传承与创新发展，不断加强创新策源，为新时期中医药传承创新发展提

供有力支撑。

一、积极承接国家重大创新任务

市科委大力组织上海优势力量开展协同攻关，在积极向国家推荐重点研发计划“中医药现代化专项”项目同时，支持了“濒危药材熊胆和蟾酥的独特疗效物质及替代品研究”等一批中央引导地方项目，进一步发挥中医药在防病治病中的独特优势，支撑和引领我国中医药科技创新和产业发展。

二、前瞻布局中医药科技创新项目

市科委持续推进中医药创新策源能力建设，前瞻布局中医药领域科技支撑、医学创新研究等专项。

一是支持中药新药、中医临床验方、医院制剂和经典名方中药复方制剂开发，加快中药新药及经典名方复方制剂的研发和产业化，进一步挖掘传统中药治疗现代疾病的临床价值。

二是鼓励中西医综合治疗，开展临床诊疗新技术新方法和高质量的多中心临床研究，支持中医药优势病种疗效评价研究、中医传承研究，进一步明确中医药防治重大疾病、常见病、疑难病的特色和优势，形成可推广应用的适宜技术及治疗规范，获得高水平循证医学证据。

三是支持“痰热清胶囊治疗新型冠状病毒肺炎（轻型和普通型）的随机对照临床研究”等一批应急科技攻关项目，为中医药参与疫情防控提供有力支撑。

四是加强创新产品研发，支持“中药 1 类新药丹参素钠注射液”等一批中药创新产品项目，加快推进创新中药临床研究及上

市申请。

下一步，根据穆竟伟委员的建议，市科委将持续加强中医药科技创新策源，积极会同市卫生健康委（市中医药管理局）、市经济信息化委、药品监管局等部门加快推进中医药科技攻关、上市申请及产业化等工作，为推动中医药高质量发展提供科技支撑。

以上意见供你单位统一答复提案者时参考。

上海市科学技术委员会

2023年4月17日

抄送：市政府办公厅建议提案处，市政协提案办。

上海市科委办公室

2023年4月17日印发
